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1. NoHATMe HeonpeaernieHHOro

MHTerpana

0 [pn naydyeHnn gndpdepeHymanbHOro MCHUCNIEHNs
paccMmaTpuBanachb 3agada HaxoxaeHus
nponssogHou unu andpdepeHumana no sagaHHOU
dbyHKUMN Y=F(Xx), TO €CTb HY>KHO ObINTIO HANTK
f(x)=F’(x) niin dF(x)=F’(x)dx=f(x)dx.

7 Mo)XHO nocTaBuUTb ODpaTHYO 3aaauyy:
BOCCTAHOBUTb NpoanddpepeHLMpOBaHHYO
dyHKUMIO, T.€., 3Hast NPOM3BOAHYH f(X) unu
andbdepeHunan f(x)dx, HanTK Takyo PyHKLUIO
F(x), ytoObl F’(x) = f(x).
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1 Hanpumep, n3BectHa CKOPOCTb NepemMeLlleHns
TOYKU V(t), @ HANTK HY)XXHO 3aKOH ee
nepemeLlenma: S(t).

1 OTa 3agaya sBnsaeTcs 6onee TPyAHON, YeM

3agadva andodepeHumpoBaHua. [na pelleHuns
NogoOHbIX 3aJay BBOOATCHA HOBbIE MOHATUA U

0encTBuL.
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01 OnpepeneHue: OQudpdepeHunpyemasa hbyHKUUA
F(x) Ha3biBaeTcs nepBoobpa3HoOU Ans MYHKLNK
f(x) Ha vnTepBane (a,b), ecnn F’(x)=f(x) Ha
nHTepBane (a,b).

1 Hanpuwmep, ona f(x) =x° nepsoobpasHas
F(x) = x>/3, Tak kak F’(x)=(x>/3)’=x".

0 Ana f(x) =cosx nepBoobpasHon dyget
F(x) =sinx, Tak kak F’(x)=(sinx)’=cosx.
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1 MepBoobpa3Hasa anga 3agaHHoW PyHKUMK f(x)
CYLLLIECTBYET TOMbKO, ecnn ata PYyHKLNS
HernpepblBHA Ha (a,b).

1 Kpome Toro, nepBoobpasHbiX — MHOXECTBO, U
OTINMNYaIOTCHA OHU TONBbKO MOCTOSAHHbIM
cnaraemMbiM.

1 JencrButenbHo, sinx+2, sinx-2, sinx+C - Bce
3TN PYHKLUMK OyayT ABNATLCA NepBOOOPa3HbIMU
ans dyHkumm f(x) =cosx .
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1 OnpepeneHue: BoipaxeHue F(x)+C, roe C -
NPOn3BONbHAaA NOCTOAHHAA BENUYMHA,
onpegensoliee MHOXECTBO NepBoobpa3HbIX AN
dbyHKUMK f(X) Ha3biBaeTcsa HeonpegeneHHbIM
MHTEerpasiom u

o003Ha4YyaeTca CMMBONOM f f(x)dx

T.C. ff(x)dx =:Fx) +C
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0 3HaK | - 3HaK HeonpeaeneHHoro nHTerpana;
0 f(x)dx - nogblHTErpanbHOE BblPpaXXEHUE;

1 f(x) - nogbIHTErpanbHasa MYHKLUMS.
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0 OnpepeneHune: Onepaunsa HaxoXOeHuns
nepBoobpasHoM No 3agaHHON NPOU3BOAHON UMK
anddepeHLumnany HasblBaeTcs
UHTerpupoBaHMeM.

1 IHTerpmnpoBaHue - gencreune, obparHoe
AN pepeHLMPOBaHUIO.

1 Ero MoxHo npoBepuTb andodepeHLUmpoBaHnuemMm,
npunyem gnddepeHunposaHme ogHo3Ha4Ho, a
NHTErpupoBaHMUE OaeT OTBET C TOYHOCTbLIO A0
NOCTOAHHOMN.
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1 [MpnoaBasd NoCcToAHHOU BenunynHe C pasnuyHblie
3Ha4YeHUS C,, Cz, C3, nony4ynMm pasnuyHolie
dyHkummn v (X)=FX)+C,, y,(x)=Fx)+C,,
y3(X)=F(x)+C - KaXkgasi M3 KoTopbIX 3a4aeT Ha
KOOpAMHATHOW NMSIOCKOCTU KPUBYIO, HA3biBaeMyto
MHTErpanbHOMN.

1 Bce rpadmku nHTerpanbHbIX KPUBbLIX COBUHYTHI
Opyr oTHOcUTeNbHO Agpyra Baonb ocu OY.
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1 CnepoBaTtenbHO, reOMeTpUYECKn
HeonpeaeneHHbIn MHTerpan NpeacTaBnsieT codown
CEMENCTBO MHTEerpanbHbIX KPUBbIX.
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[Mpumep cemeincTBa MHTErpanbHbIX KPUBbIX
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1 YTo0blI HaxoaANTb NepBoobpa3sHbie, HEOOXOANMO
COCTaBUTb U Bbly4YnUTb HAU3YyCTb Tabnuuy
HeonpeaerneHHbIX MHTerpanoB OT OCHOBHbIX
aNleMeHTapHbIX PYHKLNUN.

1 OHa nony4vaeTtca B peaynerare obpalleHus
COOTBETCTBYHOLLUX POPMYI
andppepeHLnpoBaHmnS.

1 Hanpumep, ecnu (sinx)’=cosx, To
Jcosxdx=sinx+C.
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Tabnuua OCHOBHbIX HeonpeaeneHHbIX
MHTEerpanoB




5. [sinzdx = —cosz + C

6. |[coszdx =sinz + C

r dzx
7. s— =tgz +C
J cos® x
ed § G #

iy, ..



[ — = e— s

9F thmd:c = —In|cosz| + C

10¥ |ctgxdz =Inlsinz|+ C

J

dx ,
11. = arcsinz + C
Jy1— 2
d T
12 J . = a1
\/a2 — 2 a
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13. = =arctgexz + C
J 14 ¢° 2 _
- dx 1 X

14* ——arctg — +
Ja*+2% a 5%

F da 1 a+x| -
15%* = —] C
da,z——gjz Qan @& — & =

dz
16?*‘J _
VvVl +m
=Injz+vVz2+m|+C
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2. CBoucTBa HeonpenerieHHbIX
MHTerparios

0 1) MNMpounssoagHasn oT HeonpeaeneHHoro nHTerpana
paBHa NogblHTErpanbHOU PYHKLUN.

[

f(z) dcc) = (F(z)+C) = F'(z) +C' = f(z)
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0 2. dudbdepeHuman oT HeonpeaeneHHoro
MHTEerpana paseH noablHTerpanbHoOMy
BbIPaXXEHUIO:

d(J

r|

f(a)dz) =d(F(z) +C) = F'(2) da = f(u) do
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1 3) HeonpegeneHHbin nHterpan ot
ongpgepeHumana yHKUMM paBeH 3ToU PyHKLMN,
CITO)KEHHOW C NPOM3BOSIbHOWN MOCTOAHHOMN:

Jd(F(a:)) = JF”(:Z:) P = Jf(:z:) d = Fl{a) 4 &

[Tpumep 1. dx =1z 4+ C.

J

[Tpumep 2. “d(e“’) = e 4+ C.
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1 4) NOoCTOAHHBIA MHOXUTEMNb MOXHO BbIHOCUTbL 3a
3HaK MHTerpanas:

hkf(a:)dmzzk nf(:c)da:::k(F(x) C)

J u

[ITpumep 3. JSdm 5J——-=s5ln|a:t+0.

£z
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0 5) WnTerpan ot anrebpanyeckon cyMmmbl ABYX
dyHKUMK paBeH anredbpandeckon cymme
MHTErpanoB OT 3TUX PYHKLUA:

J(fl(:z:) + fo(x)) dz = Jf1(a:) dx :tjfz(m) dx

[Tpumep 4.
| 3

J(3m2+ 51;133) dr = J3m2dx+J Sl;m dx =3%— — %cosaH— C.
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1 dopmMyna MHTEerpupoBaHUA OCTaeTcAa cripaBeaiMBon, ecnu
nepemMeHHasa MHTErpmMpoBaHuUa aBnaeTca pyHKUMen:

€CJN

Jf(:c)d:c:F(as)qLC, TOJf(U)du-:F(U)'l‘C, e & = () —

POM3BObHAA (DYHKLMS, MMEIOWAs HEmpepbIBHYI0 MPOM3BOLHYIO.
JT0 CBOICTBO HA3BIBACTCST HHBAPHAHTHOCTHIO.
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3. HenocpencrBeHHOE MHTErpupoBaHue

1 OTOT METOA, 3aKrto4aeTcs B NMPsiMOM
NCrosib30BaHNN Tabrnn4HbIX UHTErparos u
CBOUCTB.

[ITpumepsr

sinz
2

S | I
—H)dm=6%~—§amx-Hm+%?xx6~§amm—ﬂh+fl
)

—

1. (6m5+ %J@hﬂndm—

J

—]O)dm:=6Jm5¢B+




rl

1
2. ( 32 — 1—!—62) da:x3tg:z:—zln]a:]+ezm+0.

cos‘x 4z

;
3. | (sin®z + 1) d(sinz) =

sin® z

3

== Jsin2 zd(sinz) + J d(sinz) = +sinz 4+ C.
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MeTopn pa3noxeHus

1 ITOT METO[ 3aKNo4YaeTca B pasfoXeHum
noabliHTErpanbHOU PYHKUMU B NUHENHYIO
KOMOUMHaUmMo boree npocTbiX YHKUUN C
MCNOSib30BaHNEM N3BECTHLIX (OOPMYIT.

[Tpumepsr

4 gt 1 11
1. o a:j:c—{— dx = (x2—1+~+-—2)d33=
H & L 4

3 1

4 C.

::E——x+JHML—

€



dx [ sin?z 4+ cos® z
2 | =7 5 —= > dx =
sin“z-cos“z | sin‘zcosta

P 1
( 12 + 2-~)da::tg:c-ctga:+C

J \cos®z sin“z

= 1 |
3. Jsinz—z—datzjl ;Osxdac=-2—(:z;—-sinm)+0

\



3. OCHOBHbIe MeTOAbl MHTErPUPOBaAHUSA

1 Takmx metogoB ABa:
1 a) MeTo 3aMeHbl NepeMeHHOMN;

0 6) NHTerpmpoBaHue no 4YacTam.
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MeToa 3amMeHbl NepeMeHHOU

1 MeTtoa ocHOBaH Ha 3aMeHe NnepemMeHHoOU B
HeonpeaeneHHOM UHTerpane ¢ Uenb CBECTU €ro
HaXOXXOEeHUe K HaxXoXXAEeHU TaKoro
HeonpeaeneHHOoro MHTerpana, KoTopbit MOXET
ObITb HAWOEH METOAOM Pa3fOXKEHUS.

0 Apyrumun cnoBamu, HeOBXoaMMO MOMNY4nTb:

[T,()dx = [t,(y)dy, rae y = ¢(x)
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0 [Npumep: Hantmn HeonpeneneHHbIN NHTEerparn.:
Jcos2 xdx

1 JTOT MHTEerpan He aBnaeTcd TabnuyHbIM.
0 NpousBegem 3ameHy: y = 2x

1 Torpa dy=(y) 'dx=2dx

o0 dx =dy/2

1 COOTBETCTBEHHO:

1 1 1
f cos2xdx = -?:f cosydy = —?:si.n.y +C = -isian + €
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NMHTerpupoBaHMe nNo 4Yactam

0 OdndbdpepeHumnan nponsseaeHns gByx oyHKLUA
onpenendaeTca OpMYIon:.
dlu-v) = udv + vdu
NHTerpnpys aTto paBeHCTBO, MOSy4YaeMm:
u-v= [udv+|vdu
OTcrona:
fudv=u-v- [vdu
ITO U eCcTb popmMyna MHTErpuUpoBaHUSA MNno
yacTam.
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1 NpumeHeHne aToro metoga Tpeodyer
CyOBbEKTMBHOIO NpeacTaBreHns
nogbIHTErpanbHOro BblpaXkeHusi B Buae udyv,
npuyem mHterpan [vdu He pormkeH ObiTb
TpyaoHee, YeM uHTerpan [ udv.

\



Ilpumephsr
1) Unrterpansr Buga

7|
JP e dx, JP(:{:) sinkz dz, JP(x) coskzx dzx,

rae P(z) — MHOrowieH, £k — KOHCTAHTa BbIYHC/ISAIOTCS MO YaCTsM,
ob6o3nauuB u = P(x), a dv — BCe OCTa/IbHbIE COMHOYXKUTEIIH.




-
- J:z:e?’xdw: “:”-CUSd’U=€3”’dw;du=dx;v:§e3“’ =
1 1 1 1
= -3-5663"” — §Je3‘”daf: =3 (:c — §) e’® + C.
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2) VinTerpasn! Tumna,
J P(x)arcsinz dzr, J P(x)arctgz dz, J P(x) Inz dz.

' 3pech nonoxkum dv = P(x) dz, a u — Apyrue COMHOXHTEIMN.
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1
2. szlnmdmz uxlnm;dvzmzdm;duxgdaz;
1 3 1 3 1 9 1 3 1133
v 3:1: 3:c Inz 3J93 dx 33,' In 2 3 +
1 & 1
= - (lnx—3

\



dzx

w = arctgx;dv = czdz;du = L

3. Jm arctg x dor =

2

U_E___scza ¢ 1 :Bz.d __:1:2 ;
=S| = g arctgz — o T T = 5 arctge
1 [ (1+2%-1) 2 1 dz
i dr = = — =
2J' 0+ 27 x 2arctga: Jd:z:—}- J(l—kx)
(z* +1arctgz =
= - —+C.
2 2+
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dx
4. Jarcsina:dw:-: u = arcsinz;dv = dx; du = \/1__5;
— T
v=gx|=2xarcsinx J o —:z:arcsina:—l—[d(lﬁﬁ) .
\/1_332 2\/1'—.’32

= garcsinz +v1—-z22+C.

iy, .



1 Jllobown pesynsTaT MOXHO NPOBEPUTL
andppepeHLnpoBaHNEM.

1 Hanpumep, B nocnegHeM crnyvae:

. . T T
(zarcsinz + 1 —12%+C) = arcsinz + ~ =
1= 1-2?
= arcsin .
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3) UnTterpaJjpl BUJa
J e®* sin bx dx, J e** cos bx dx,

rae a, b — const. 3a © MOXXHO B3aTb €%* sin bx nnu cos bx.
b} )




u = sinz;dv = e* dx;

[

5. Je"”sinxdm=

du=cosxdzr;v=e€"

u=cosz;dv = e” dx;

I
i

= e*sinx -—Jexcosmd:c
du = —sinx dx;v = e”

I

e*sing —e*cosx — J esinx dx.
OTcroja rnojyqyaeMm, 4o

[e“’sinmdm = e*(sinz —cosz)/2 + C.




